
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/10/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
ΘΕΜΑ: «Αγανακτισμένοι οι ορεσίβιοι κάτοικοι, εξαιτίας της φετινής 

εφαρμοζόμενης πολιτικής αναφορικά με την καυσοξύλευση» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Ανάστατοι και προβληματισμένοι είναι οι κάτοικοι των ορεινών νομών της πατρίδας μας, 
εξαιτίας της φετινής εφαρμοζόμενης πολιτικής αναφορικά με την καυσοξύλευση. 
Σύμφωνα με απόφαση που εξέδωσαν τα κατά τόπους Δασαρχεία, περιορίζεται η 
ποσότητα των υλοτομημένων και συλλεγόμενων καυσόξυλων κατ’ έτος και οικογένεια. 
Με άλλα λόγια, περιορίζεται το εύρος και η επιτρεπόμενη ποσότητα καυσόξυλων που 
δύναται κάθε μόνιμος κάτοικος ορεινής περιοχής να εξασφαλίσει από τα δάση 
εντοπιότητάς του που σε συνδυασμό με το κόψιμο της επιδότησης καυσόξυλων, πέλετ 
κ.α. αλλά και την απαγόρευση καυσοξύλευσης χλωρών δέντρων (πουρνάρια και γαβρά), 
καθιστούν γι’ αυτούς τον φετινό χειμώνα από δύσκολο έως και επικίνδυνο. Στους 
ορεινούς αυτούς νομούς της χώρας, ο χειμώνας συνήθως κρατάει ως επί το πλείστον 
πάνω από οκτώ μήνες με τους κάτοικους των περιοχών αυτών να είναι αναγκασμένοι να 
εξασφαλίσουν στοιχειώδεις συνθήκες θέρμανσης για τα σπιτικά τους. Δυστυχώς, η 
Πολιτεία με την πολιτική της και μάλιστα σε μια περίοδο που λόγω πληθωρισμού, 
ακρίβειας και ανατιμήσεων το εισόδημα των πολιτών είναι συρρικνωμένο, υποχρεώνει 
τους ορεσίβιους κατοίκους της χώρας να πληρώνουν τα καυσόξυλα για τη θέρμανσή τους 
και μάλιστα με ανατιμήσεις που αγγίζουν ακόμη και το 100%. Οι κάτοικοι της ορεινής 
υπαίθρου, όχι άδικα, διερωτώνται υπό ποίες μελέτες και συμφέροντα πάρθηκαν τέτοιου 
είδους αποφάσεις που κυριολεκτικά τους καταδικάζουν να παγώσουν τον χειμώνα. 
Ακόμη, διερωτώνται πώς ξαφνικά κάποια δάση χαρακτηρίστηκαν εν μία νυκτί 
διαχειρίσιμα και παραγωγικά με δικαίωμα εκμετάλλευσης από εργολάβους αλλά την ίδια 
στιγμή κατεστάθησαν απαγορευμένα για το ντόπιο στοιχείο. Πολλά τα ερωτηματικά που 
χρήζουν απαντήσεων. Όμως, πέραν των απαντήσεων, είναι σημαντικό η Πολιτεία, 
έχοντας αναθεωρητική διάθεση, να δείξει ανθρωπιά και έγνοια για τους ανθρώπους της 
ορεινής υπαίθρου, προσφέροντάς τους εγγυήσεις και λόγους παραμονής στον τόπο τους. 
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Κάτι τέτοιο θα συμβεί μόνο με το να βοηθήσει να καταστεί η δύσκολη ζωή τους 
ποιοτικότερη και ανετότερη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

αποτρέψετε την ερήμωση της ορεινής υπαίθρου, αλλά και δώσετε πνοή στις τοπικές 

κοινωνίες των περιοχών αυτών; Πώς σκοπεύετε να βοηθήσετε να καταστεί η δύσκολη 

ζωή τους ποιοτικότερη και ανετότερη; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα ενίσχυσης του διαμένοντος 
πληθυσμού των ορεινών νομών, εξασφαλίζοντάς τους ικανό επίδομα θέρμανσης ή 
προσαυξημένη κατά κεφαλή ποσότητα καυσόξυλων; 
 
3. Υπό ποίες μελέτες και συμφέροντα πάρθηκαν τέτοιου είδους αποφάσεις που 
κυριολεκτικά καταδικάζουν τους κατοίκους των ορεινών περιοχών της χώρας να 
παγώσουν τον χειμώνα; 
 
4. Πώς ξαφνικά κάποια δάση χαρακτηρίστηκαν εν μία νυκτί διαχειρίσιμα και παραγωγικά 
με δικαίωμα εκμετάλλευσης από εργολάβους, αλλά την ίδια στιγμή κατεστάθησαν 
απαγορευμένα για το ντόπιο στοιχείο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




